

# Meeting of 7th IBSA Academic Forum

August 11, 2021

## 7 മത് IBSA അക്കാദമിക് ഫോറം സമ്മേളനം

ഓഗസ്റ്റ് 11, 2021

2021 ഓഗസ്റ്റ് 11-12 തീയതികളിൽ നടന്ന 7 മാത് IBSA അക്കാദമിക് ഫോറം സമ്മേളനം വിദേശക്കാരായ സഹമന്ത്രി ഡോ.രാജ്കുമാർ രഞ്ജൻ സിംഗ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു.

തന്റെ പരാമർശത്തിനിടയിൽ ഇന്ത്യയും ബ്രസീലും ദക്ഷിണാഫ്രിക്കയും ജനാധിപത്യ ആദർശങ്ങൾ പിന്തുടരുന്നതിലും കൊളോണിയൽ പാരമ്പര്യങ്ങൾ പിഴുതെറിയുന്നതിനെയുള്ള ദീർഘകാല പോരാട്ടത്തിലും ഒരുമിച്ചു പ്രവർത്തിക്കുന്നവരാണെന്നും ഐക്യരാഷ്ട്രസഭ, IMF, ലോക ബാങ്ക്, ലോക വ്യാപാര സംഘടന, ലോകാരോഗ്യ സംഘടന എന്നിവയുൾപ്പെടെയുള്ള ബഹുരാഷ്ട്ര സംഘടനകളുടെ പരിഷ്കാരങ്ങൾ വേഗത്തിലാക്കുന്നതിൽ ഉയർന്ന പങ്കു വഹിക്കുന്നവരാണെന്നും അഭിപ്രായപ്പെട്ടു. സുസ്ഥിര വികസന ലക്ഷ്യങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചതും പൊതുവായതും വ്യത്യസ്തവുമായ ഉത്തരവാദിത്തങ്ങളുടെയും അതാതു ശേഷികളുടെയും നയങ്ങൾ ഉറച്ചു നിന്ന് കൊണ്ട്, ആഗോള ദക്ഷിണസഖ്യങ്ങൾക്ക് സമത്വമുള്ളതും, ഉപാധികളില്ലാത്തതും, ബാഹ്യ ഇടപെടലുകളില്ലാത്തതുമായ മൂല്യങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് വികസന അജണ്ട നടപ്പിലാക്കാൻ സഹായിക്കാനാകുമെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. പങ്കാളിത്തവും സഹകരണവും മുണ്ടട്ടോ തോണ്ടുപോകുന്നതിനും സംഭാവന ചെയ്യുന്നതിന്, നടന്നു വരുന്ന IBSA ഫെല്ലോഷിപ്പ് പ്രോഗ്രാമിന് കീഴിൽ നടക്കുന്ന പരിശ്രമങ്ങളെ അദ്ദേഹം അഭിനന്ദിച്ചു. IBSA ഫണ്ട് തുടക്കം മുതൽ ഈ വർഷങ്ങളിലെല്ലാം മികച്ച പ്രകടനം കാഴ്ചവെച്ചിരിക്കുന്നുവെന്നും കൂടാതെ 'ദക്ഷിണമേഖലവികസനം' എന്ന ആഖ്യാനത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്തുകയും SDG-കൾ നേടുന്നതിനുള്ള ബഹുമുഖ പരിഹാരങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്ന സഹകരണ മാതൃകയെ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്നുവെന്നും അദ്ദേഹം നിരീക്ഷിച്ചു.

ഇന്ത്യൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ വിദേശകാര്യ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ സ്വയംഭരണാധികാരമുള്ള ചിന്താസംഘമായ റിസർച്ച് ആൻഡ്

ഇൻഫർമേഷൻ സിസ്റ്റം ഫോർ ഡവലപ്പിംഗ് കൺട്രീസ് (ആർഐഎസ്) ആണ് രണ്ട് ദിവസം നീണ്ടു നിൽക്കുന്ന ഈ പരിപാടി സംഘടിപ്പിക്കുന്നത്. മറ്റ് കാര്യങ്ങൾക്കൊപ്പം, സാമ്പത്തിക സംയോജനത്തിനും പകർച്ചവ്യാധിയ്ക്ക് ശേഷം ദൃഢമായ മൂല്യ ശൃംഖലകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള സഹകരണത്തിനും ഡിജിറ്റൽ, ഹരിത പരിവർത്തന പ്രക്രിയകൾ ത്വരിതപ്പെടുത്താനും സഹായകമാകുന്ന തരത്തിൽ സാമ്പത്തിക പങ്കാളിത്തത്തെക്കുറിച്ച് IBSA ഷെർപാകളുമായുള്ള ഒരു സംഭാഷണവും ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നു. കോവിഡ് -19 അനുബന്ധ ഗതാഗത നിയന്ത്രണങ്ങൾ കാരണം വെർച്വൽ ഫോർമാറ്റിൽ നടക്കുന്ന ഫോറം ഐബിഎസ്എ വികസന സഹകരണ സംരംഭങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിലും ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രീകരിക്കുന്നു. ഇവന്റിന് മൂന്ന് വിഷയങ്ങളെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള പ്ലീനറി സെഷനുകളുണ്ട്- 'ധനകാര്യ-സാമ്പത്തിക വീണ്ടെടുക്കലിനായി പകർച്ചവ്യാധിയ്ക്ക് ശേഷമുള്ള അനിവാര്യതകൾ'; 'വ്യാപാരത്തിലും ദൃഢമായ മൂല്യശൃംഖലയിലുമുള്ള IBSA സഹകരണം'; കൂടാതെ, 'സാങ്കേതികവിദ്യയിലൂടെയും സാമൂഹിക മേഖലയിലെ വികസനത്തിലൂടെയും പകർച്ചവ്യാധിയ്ക്ക് ശേഷമുള്ള പ്രതിരോധം സൃഷ്ടിക്കുക.' എന്നിവയാണവ

IBSA- യുടെ ഭാരവാഹിയാണ് ഇന്ത്യ. ഇന്ത്യ, ബ്രസീൽ, ദക്ഷിണാഫ്രിക്ക മൂന്ന് വ്യത്യസ്ത ഭൂഖണ്ഡങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള മൂന്ന് വലിയ ജനാധിപത്യ രാജ്യങ്ങളെ അഥവാ പ്രധാന സമ്പദ്വ്യവസ്ഥകളെ ഒരുമിച്ച് കൊണ്ടുവരുന്ന ഒരു സവിശേഷമായ ഫോറമാണ് IBSA. പരമ്പരാഗത മേഖലകളായ വൈദഗ്ധ്യ കൈമാറ്റം പരിശീലനം എന്നിവയ്ക്ക് പുറമെ ദക്ഷിണമേഖലയിലെ സഹകരണത്തിന്റെ അഭിലഷണീയതയും സാധ്യതകളും IBSA യുടെ വിജയം പ്രകടമാക്കുന്നു

ന്യൂ ഡൽഹി

ഓഗസ്റ്റ് 11, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.